Pflichtaufgaben
Aufgabe 1996 P3:
Gegeben ist das Viereck ABCD.

Es gilt:

AB=4,2cm
BC=74cm A

2,5 P

B, = 40,3°

DE ist halb so lang wie BE.

Berechnen Sie die Lange BD
sowie den Winkel .

Strategie 1996 P3:

Gegeben: Gesucht:
Viereck ABCD BD
AB = 4 2cm

BC=74cm

B, = 40, 3°
DE = L .BE

2

Skizze:

B,




Strategie 1996 P3:

Struktogramm:

BE — 1 — . BE
= — DE = —- BE 3 = — t 1 e
cos B, 5 5 siny, e anvy,
5
Losung 1996 P3:
1. Berechnung_der Strecke ﬁf;
o Kosinusfunktion im
cosp, = Ankathete = % rechtwinkligen D
Hypotenuse AB gelben Teildreieck
BE
cos40,3° = . F
4,2 A -
R Tl
0,7627 = BE Seiten tauschen
4,2
BE _0,7627 4,2 S
4,2
_ B
BE=3,2cm
2. Berechnung_der Strecke ﬁ; D
DE = 1 BE siehe Aufgabenstellung
2 A /i Y,
_— 1 Y1
DE==.3,2
2
DE=1,6cm

P,




Losung 1996 P3:
3. Berechnung_der Strecke %;

BD =BE+ DE
BD=3,2+1,6
BD =4,8cm

4. Berechnung des Winkels v, :

— Sinusfunktion im
_ Gegenkathete BE rechtwinkligen

SNV = Ty potenuse . BC grunen
yP Teildreieck BCE A
) 3,2
siny; =2
siny, = 0,4324

5. Berechnung_der Strecke C_E;

Ankathete _ CE Kosinusfunktion im

cosy, = — 5~ rechtwinkligen
Hypo_tenuse BC griinen Teildreieck
cos25,6° = CE
7.4 A
0,9018 = CE Seiten tauschen
7,4
€E _o,0018 7,4
7,4
CE=6,67cm
6. Berechnung des Winkels v,: D
— Tangensfunktion im
tanv. = Gegenkathete _ E rechtwinkligen
= Ankathete CE orangefarbenen
Teildreieck DEC A : C
tanv, = 1,6 E
6,67
tany, =0,2399
v, =13, 5° B,




Losung 1996 P3:

7. Berechnung des Winkels 7 :

T=Y+7;

v =25,6° +13,5° A
v =39,1°




